

30 Νοεμβρίου, 1989

[ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ, Δ/στής]

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 146 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

ΣΑΒΒΑΣ ΑΦΡΟΔΙΣΗ,

Αιτητής,

v.

ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΜΕΣΩ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΟΥ,

Καθ' ων η Αίτηση.

(Υπόθεση Αρ. 780/89)

5 *Αστυνομία — Οι Περί Αστυνομίας (Γενικοί) Κανονισμοί 1989, Καν. 19(3)
— Έρευνα για πειθαρχικό παράπτωμα — Εντολή προς ερευνώντα λει-
τουργό να συνεχίσει την έρευνα για πειθαρχική δίωξη του αιτητή —
Δικαιολογημένη κρίθηκε η εφαρμογή του εν λόγω Κανονισμού, με απο-
τέλεσμα απόρριψη της Αιτήσεως Ακυρώσεως της αρνήσεως χορηγήσεως
στον αιτούντα αδείας απουσίας στο εξωτερικό για σκοπούς θεραπείας.*

10 Τα γεγονότα και η νομική αρχή, που εφάρμοσε το Δικαστήριο απορ-
ρίπτοντας την παρούσα Αίτηση Ακυρώσεως, προκύπτει από το πιο
πάνω περιληπτικό σημείωμα.

*Η προσφυγή απορρίπτεται
χωρίς έξοδα.*

15 **Προσφυγή.**

Προσφυγή εναντίον της άρνησης του Αρχηγού της
Αστυνομίας να χορηγήσει στον αιτητή άδεια απουσίας στο
εξωτερικό.

20 Α. Μάγος, για τον Αιτητή.

Σ. Γεωργιάδης, Ανώτερος Δικηγόρος της Δημοκρατίας, για τους Καθ' ων η αίτηση.

ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ, Δ.: Ανάγνωσε την ακόλουθη απόφαση. Με την προσφυγή του ο αιτητής ζητά δήλωση του Δικαστηρίου ότι η πράξη ή απόφαση των καθ' ων η αίτηση, που είναι η Κυπριακή Δημοκρατία μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών και του Αρχηγού της Αστυνομίας, να μην του χορηγήσουν άδεια απουσίας στο εξωτερικό, είναι άκυρη και παράνομη και χωρίς οποιοδήποτε νομικό αποτέλεσμα. 5 10

Ο αιτητής που είναι μέλος της Αστυνομικής Δύναμης της Δημοκρατίας, υπέβαλε αίτηση στον Αρχηγό της Αστυνομίας για άδεια απουσίας στο εξωτερικό για περίοδο 23 ημερών, αρχομένης από 19.10.89, για σκοπούς θεραπείας. Ο Αρχηγός της Αστυνομίας απέρριψε την αίτηση του αιτητή για το λόγο ότι εκκρεμεί πειθαρχική υπόθεση εναντίον του. 15

Όπως φαίνεται από τους φακέλους της διοίκησης, που κατατέθηκαν σαν τεκμήρια, ο αιτητής εξέδωσε ακάλυπτες επιταγές, που αργότερα πλήρωσε. Εναντίον του δε ξεκίνησε έρευνα τόσο για ποινική όσο και για πειθαρχική δίωξη. Από τους φακέλους - τεκμήρια - φαίνεται πως μέχρι της ημερομηνίας που ο αιτητής υπέβαλε την αίτησή του για άδεια απουσίας στο εξωτερικό, καμιά κατηγορία δεν είχε προσαχθεί κατά του αιτητή παρόλο που την 21.8.89 ο Αστυνομικός Διευθυντής Επαρχίας Λευκωσίας έδωσε εντολή στον ερευνόντα την πειθαρχική υπόθεση Ανώτερο Υπαστυνόμο Γ. Κασάπη να συνεχίσει την έρευνα για πειθαρχική δίωξη του αιτητή (βλέπε Σημείωμα Αρ. 26, ημερομηνίας 21.8.89 στο Τεκμήριο 1). 20 25 30

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 19(3) των περί Αστυνομίας (Γενικοί) Κανονισμοί του 1989 "Άδεια απουσίας εξωτερικού δε θα χορηγείται σε μέλος της Δύναμης που κατηγορείται για οποιοδήποτε ποινικό ή πειθαρχικό αδίκημα, το οποίο δε θα έχει οριστικά εκδικαστεί". 35

Έχοντας υπόψη μου το περιεχόμενο των δύο τεκμηρίων που κατατέθηκαν ενώπιόν μου, βρίσκω πως η απόφαση που πήρε ο Αρχηγός της Αστυνομίας να απορρίψει την αίτηση του αιτητή ήταν δικαιολογημένη. 40

Για τους λόγους αυτούς, η προσφυγή απορρίπτεται αλλά δεν κάμνω καμιά διαταγή για έξοδα.

5

*Η προσφυγή απορρίπτεται
χωρίς έξοδα.*